

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XVII. Núm. 3.346 ALICANTE Jueves, 8 de Agosto de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

Reforma de los penales

Por LUIS BELLO

El libro de Eduardo Zamacois «Los vivos muertos» merece más de un artículo y no será aquí solo donde lo comentemos. Distintos puntos de vista podremos adoptar para hacernos cargo de esta novela en donde un escritor que ha andado mucho por el mundo quiere recoger observaciones personales. Alto reportaje, podríamos decir, si la frase no rebajara un poco la calidad literaria de una obra casi calificada. Observaciones personales, porque personalmente ha ido a hacerlas a los presidios, como va el repórter al lugar del suceso o al campo de batalla. Dejando a un lado esa parte literaria que a otros interesarán con preferencia y a mí, en este caso, me preocupa menos. El libro de Zamacois pone concretamente de actualidad la gran cuestión del régimen de los penales y más concretamente todavía la terrible cuestión del régimen de los penales españoles.

Si al llegar aquí alguien trata de echarme el alto en nombre del consabido patriotismo, le aconsejo que aguarde un poco. Los penales españoles tienen sus rasgos. Tal como Zamacois los ha visto y tal como los describe, apreciamos en ellos una vigorosa caracterización. Podría demostrarse, y acaso trate de hacerlo—que esa característica consiste en dejar que sea el penado quien dé la nota dominante. Como en la colonización española de América se transigió, se parlamentó, se hizo la mezcla con el indio, aquí se fue creando un régimen penitenciario en que destaca la personalidad del delincuente. Basta lo dicho para comprender en cual sentido podríamos hablar del «mezclaje» del cabo de vara.

Pero esta fuerte caracterización no quiere decir que los horrores del penal sean en España distintos esencialmente de los de otras tierras. Si nos faltara información acaba de darnosla otro libro de cautiverio: el de Manuel Menéndez Valdés. «Siete meses condenado a muerte»—del que he traído en estos artículos.—Allí son los penales franceses. No solo la Guayana, «balcón de ignominia», decía Araquistain en el prólogo, envió a Henry Barbusse, para Europa, puesto que Francia representa la quinta esencia de su civilización, y para América que lo consiente, sino también Fresnes y Thouars. Los hechos que denuncia, no como novelista que acude a tomar notas, sino como paciente y víctima del abominable trato, son mucho más duros que los episodios de San Miguel de los Reyes, la tumba de «Los vivos muertos».

Acaso la diferencia esté en que a pesar de las admirables facultades de expresión de Eduardo Zamacois, es imposible que su novela llegue donde llega un relato autobiográfico. Todos los grandes libros de prisiones y cautiverios están escritos por hombres que sufrieron las penalidades que cuentan. Dostoiewski, no hubiera llegado a convivir con los «Recuerdos de la casa de los muertos» sin sus años de Siberia. Y en nuestra literatura contemporánea hay un libro único que nadie podría escribir y al que su propio autor en vano buscaría parangón: las «Memorias de La Cabaña». Ciges Aparicio no hubiera llegado en el tan hondo sin haber sufrido la inmersión en aquel abismo. Hace poco he leído otro relato más tenebroso, más sangriento y, desde luego, más indignante que los anteriores. Son las «Memorias de un venezolano de la decadencia» por Rafael Pocaterra. Aquellas páginas despertaron en mí una enardecedora impresión. ¡Si la pluma hiriera en el pecho de los verdugos! ¡Si el mundo no estuviera absurdamente dividido en fronteras, en compartimentos estancos! ¡Si valiera predicar cruzadas contra las grandes injusticias y lanzarse al rescate de los Santos Lugares, lugares de infamia, san-

RAPIDA

Todos los organismos, y hasta todas las personas particularmente, debieran interesarse porque pronto se resuelva la situación de los carteros y acabe el un poco bochornoso percibo de una *perrechica* por cada carta repartida que no proceda de otra nación comprendida en el convenio postal; lo que prueba que en los países adelantados, no se exige ese ridículo tributo.

Los carteros, ¿son o no son funcionarios del Estado, y puesto que tienen los deberes de estos también han de tener sus derechos?

¿Por qué en nuestro país han de ser como la Cenicienta de los empleados y sus modestas quejas y aspiraciones han de ser desatendidas?

Estas líneas las trazamos por propio impulso, sin instigación ajena, porque comprendemos la razón que asiste a esa sufrida clase de subalternos del Cuerpo de Correos. Es hasta algo sentimental; nosotros siempre esperamos con cierta emoción a esos portadores de noticias de nuestros negocios, de nuestros afectos. Y consignamos el raro caso de que ni aquí ni fuera de aquí, hayamos encontrado un cartero que nos resultase antipático; todos nos han parecido amables y serviciales.

Bien merecen, pues, que les apoyemos con lo que nos es posible; y por lo menos que les rindamos este tributo de reconocimiento de sus méritos.

Del homenaje a Castrovido

Adhesión valiosa

«La Democracia», prestigioso diario de León, de larga y brillante historia, secunda la idea de homenajear al insigne maestro Castrovido, con estas cordiales palabras: «Cuando se inició el homenaje a Luis Bello, una de las razones que nosotros tuvimos para adheridos a él entusiásticamente, fue el de sentar precedente. Precedente en el alto grado preciso dentro de las costumbres públicas de España. Entre nosotros nada hay tan urgente como dar pruebas tangibles del agradecimiento que estamos obligados a mostrar a quien nos da el supremo ejemplo de una vida de abnegación al bien y al espíritu en sus encarnaciones militantes. De los contados españoles a quienes sin reserva se puede con-

DE PARIS

La primera ofensiva contra el izquierdismo de Briand

La mayoría del señor Poincaré empieza a escaparse de las manos al señor Briand. Las derechas temen, en efecto, comprometerse si apoyan la política de paz del hombre de Locarno. La ofensiva contra esta política la ha iniciado hoy el señor Marin, representante auténtico del nacionalismo francés y jefe del grupo más importante de las derechas.

El señor Marin tembla ante la idea de que un Gobierno apoyado por sus amigos consume el abandono de Renania. El señor Marin ha iniciado su ofensiva tímidamente en la reunión celebrada hoy por su grupo parlamentario, que suma un centenar de diputados. Su filípica antibriandista ha producido cierto efecto; pero no ha logrado por el momento resultados definitivos. Algunos de sus amigos creen que, aunque sea con Briand, lo importante es mantenerse en el Poder. El señor Bonnefous, por ejemplo, que era, antes de ser ministro, adversario de abandonar el Rhin, considera ahora que lo que no debe abandonarse es la cartera.

Ya el señor Marin había mantenido una actitud de oposición con el señor Poincaré en el debate sobre las deudas. Sus amigos no lo siguieron entonces y prefirieron seguir al señor Poincaré. Ahora su ataque puede ser más peligroso para Briand. Entre Poincaré y Marin, las derechas optaron por Poincaré; pero entre Briand y Marin, pueden optar por Marin. El grupo marinista ha aplazado, hasta conocer la declaración del Gobierno sobre política exterior, la determinación de su actitud. La mayoría del anterior Gabinete se hace, pues, más flotante e insegura.

El señor Briand, que es un gran observador de las corrientes parlamentarias, ha hecho hoy una primera concesión a las izquierdas. En la sesión de mañana se discutirá el proyecto de reducciones fiscales que reclamaban radicales y socialistas. Pero no por eso el debate será menos vivo y apasionado. El resultado depende de la posición que adopten los radicales, que aún deben decidirse mañana entre la abstención, para permitir a Briand que realice en La Haya la política exterior de las izquierdas, o la oposición contra el Gobierno por la que algunos de sus ministros representan contra esa misma política.

Paris 30.

CARLOS ESPLÁ

ceder por general reconocimiento el título de maestros de vida noble, austera, de función pública de virtud y de corazón, nadie tan indiscutible como Roberto Castrovido. Si en España queda sensibilidad para las puras ejemplaridades de la bondad activa, de la cordialidad a la jineta, de la ciudadanía como cifra de virtudes generosas puestas en todo momento al tablero del deber, no cabe duda que Roberto Castrovido tendrá por donación nacional la casa que albergue su noble vejez. «La Democracia», dentro de su humilde esfera, hará todo lo posible por dar efectividad a esta idea cívica y necesaria.

Dr. Espuch Vidal
del Hospital Provincial
Nariz-Garganta-Oídos
J. Costa, 9, (antes Rameles)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La aceptación de puestas en la Asamblea Nacional

Desmintiendo una información

El Conde de Romanones ha desmentido la información de «Heraldo de Madrid» acerca de la aceptación de un puesto en la Asamblea Nacional. Hasta que se pueda celebrar una reunión para decir si se va o no, a dicho organismo consultivo, nada puede anticiparse del criterio que sobre el particular tiene el presidente.

Por su parte, el Conde de Bugallal también ha negado veracidad a la afirmación hecha por el mismo diario madrileño. Nada ha dicho que pueda permitir conjeturar su aceptación.

Don Miguel Villanueva ha declarado de manera rotunda que no piensa aceptar el cargo de asambleísta, aunque en la reunión que celebren los que se hallan en condiciones de ser nombrados acordasen aceptar.

Otro que no va
Por su parte, el señor Sánchez Guerra ha hecho a un redactor de la «United Press», entre otras, las siguientes declaraciones, que copiamos de «El Liberal» de Bilbao, y que son bien terminantes en su sentido negativo:

«Se me pregunta mi opinión respecto de la reforma del reglamento de la Asamblea. Supongo que lo que de veras quiere preguntarme, ya que ese reglamento lo desconozco y prometo seguir desconfiándolo, es lo que opino de la gracia que parece que piensa-

Firmas de EL LUCHADOR

NUESTRO TIEMPO

Los hombres de la Constitución

Por JOSÉ DÍAZ FERNÁNDEZ

Es indudable que una España joven, potente, inédita hasta ahora, está a punto de romper la corteza tradicional, la envoltura de rutinas e intereses que llegaron a inmovilizarla a lo largo de un siglo de errores políticos, para surgir cálida y pura a la vida civil, a la vida civilizada. Todo nos lo hace pensar después de seis años de régimen anormal cuya obra parece desembocar en esa Constitución que no está redactada por los actuales gobernantes—digámoslo con ánimo de descargarles de esta culpa—sino por sus colaboradores. Conviene que el país no olvide la filiación de estos colaboradores: políticos del viejo régimen, políticos monárquicos que creen servir así los intereses de la institución que hoy regula la vida del Estado. Estos políticos profesores, han gobernado antes, han profesado y profesan cátedras de Derecho. Son, pues, los coautores de un proyecto que, según se ha demostrado hasta la saciedad, pretende legitimar el absolutismo y establecer la vida pública sobre postulados jurídicos inconcebibles para las mentalidades de hoy. Todo esos hombres desarrollaron su actividad bajo la Constitución suspendida y algunos llegaron hasta la cima del Poder gracias a una organización electoral que no tenía nada que ver—aunque lo parezca—con el sufragio universal. Los españoles que han vivido estos tiempos de España no pueden dejar de recordar mañana la significación de esos políticos que han cobrado en la Asamblea una segunda naturaleza, en realidad primera y única puesto que no han hecho ahora otra cosa que esclarecer su fisonomía íntima. La dictadura ha hecho muy bien en utilizar sus servicios y hace muy bien llevando a su organismo peculiar a nuevos políticos del llamado antiguo régimen. Ya es hora de que se marquen separaciones nítidas, diferencias ideológicas, y desaparezcan actitudes oscuras y vínculos secretos que pudieran hacer daño a la política próxima. Los liberales auténticos, los demócratas de voluntad dispuesta para hacer frente a las nuevas épocas, hemos de agradecerle a la dictadura esta decisión. Y desearíamos que todos los políticos monárquicos acudiesen a la llamada del clarín gubernamental—como es su deber—para mezclarse con los restantes servidores del régimen, con los leales de la corona. Tienen la obligación de hacerlo. Porque esa Constitución es una Constitución monárquica y por lo tanto se inscriben en ella los intereses regios, que en esta hora crítica, la constitucional, los monárquicos no deben abandonar, si es cierto que en el debate de una Constitución deben estar representados todos los sectores nacionales, más que ninguno deben estar los dinásticos, aunque no estamos seguros de que todos esos políticos representen a estas horas otra fuerza que la que puedan darles sus bienes propios o parafenales. Pero puesto que todos mantienen íntegras sus convicciones monárquicas, según se desprende de las reiteradas declaraciones de estos días, el sitio de esos fieles dinásticos no es otro que la Asamblea, cuyo monarquismo no es lícito poner en duda. Sentiríamos de veras que no lo hicieran.

Cualquiera diría, por las palabras que van escritas, que nos interesa mucho esa Constitución, o que nos interesa la monarquía. Permisémosnos decir que vemos esa Constitución con absoluta frialdad y que sintiéndonos en estos momentos demócratas sin mixtificaciones creemos que un demócrata español debe ser, como nosotros, republicano. Lo que queremos decir es que nuestros monárquicos parlamentarios han periclitado políticamente y que desearíamos que el momento en que la dictadura declare terminada su misión no podrán subsistir los herederos de Cánovas. La España liberal, joven y potente que romperá entonces su involucre para salir, llena de clamores a la política, no podrá en modo alguno tolerar el régimen hábil de los partidos turnantes, ni admitir los anacrónicos matices que diferenciaban con etiquetas puramente formales las distintas fuerzas conservadoras. Una política nueva tiene que irrumpir en el ámbito público con programas modernos y con soluciones eficaces para los problemas que aquellos núcleos caciquiles han transmitido virgenes. Desde el trecho de anomalía política que ha recorrido España no puede admitirse que vuelvan a jugar los mismos intereses ni que sobrevivan unos hombres que con sus inhibiciones, sus torpezas, sus transigencias y sobre todo, su reaccionarismo casi cavernario, han hecho posible la experiencia de la dictadura. Que acabe el general Primo de Rivera de aniquilarlos en la Asamblea consultiva.

No escribimos este artículo con el ánimo de zaherir al conservadurismo histórico en sus horas de agonía. Nuestro deseo tiene una intención más elevada. Pretendemos revelar un estado de opinión que si no se ha manifestado aún con claridad, late en todas las zonas de la vida española después de haberse modelado laboriosamente en un silencio de seis años. Cuando todos los órganos de expresión resuciten, entonces podrá verse cómo estos hombres no quedan excluidos de las acusaciones. Claro está que en ese momento el liberalismo no tendrá ganada la partida, ni mucho menos, por muy optimista que sea la mirada con que se contemple el porvenir. Pero lo que yo afirmo desde aquí es que no se perdonarán los equívocos en la política y que las líneas divisorias estarán perfectamente marcadas para que no puedan existir contactos ni alianzas. Acaso la resistencia derechista sea entonces más dura porque las derechas defenderán sus últimas trincheras; pero siempre sabremos quién es el enemigo y el ideal que defiende. Ya que no se extinga el espíritu de esa política turbia y logre hemos de esperar que por lo menos perecerán sus viejos instrumentos. Poco nos importa que esos hombres hablen ahora de una monarquía parlamentaria y constitucional si ellos no han sabido hacerla. Además—en esto tienen razón los autores del proyecto constitucional—la monarquía española siempre encontrará quien la sirva con un pensamiento como el que se aprecia en ese Consejo del Reino. Nuestros monárquicos tradicionales—de hecho—no gobernaron nunca de otra manera.

JOSÉ DÍAZ FERNÁNDEZ
(Prohibida la reproducción)

Nueva Farmacia
Francisca Llorca
Calderón de la Barca, 29
y Juan de Herrera, 4

Municipalidades
La construcción de alcantarillado
En la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente, ratificóse a favor de don José Espuch Canet, la adjudicación de las obras de alcantarillado de las ciudades de Foglietti, Moratin, Chumofuentes demócratas sin mixtificaciones creemos que un demócrata español debe ser, como nosotros, republicano. Lo que queremos decir es que nuestros monárquicos parlamentarios han periclitado políticamente y que desearíamos que el momento en que la dictadura

TAURINAS

Ante la extraordinaria corrida de la Prensa

Luis Fuentes Bejarano

Este valiente torero madrileño—le supusimos siempre de Málaga—ya hemos dicho en otra ocasión, que figura a la cabeza de la terna de matadores en el cartel de nuestra extraordinaria y grandiosa corrida del próximo domingo. Hablando de él en un semanario de la localidad un entrañable amigo y compañero, paisano nuestro, que actualmente se encuentra en Alicante y que es redactor de «Heraldo de Madrid», decía de Fuentes Bejarano que por su colocación en la plaza, le recordaba a Mazzantini y Bombita, y que por su manera de bregar traía a la memoria los nombres de Guerrita y Joselito.

Con la muleta, Fuentes Bejarano está valiente siempre y al matar lo hace sin vacilar, decidido y rectamente, jugándose la vida en cada envite.

Con ser tan buen torero, no tuvo la administración que otros y en vez de torear uterros de paja, hubo de apuchegar siempre con toracos de Sotomayor, Miura, Pérez de la Concha, López Plata, Santa Coloma, Pablo Romero...

Sin embargo, ha obtenido resonantes éxitos, cortando orejas en las plazas de Barcelona, Málaga, Córdoba, Cáceres, Lisboa, Ceuta, Alicante y en la de Madrid, donde, yade novillero, alternando con Torquito II y Rosario Olmos, le llevaron a la enfermería la oreja de un toro de Domecq, último de la corrida.

De matador de toros, toreando en el coso madrileño, ganó orejas el 20 de mayo de 1927, alternando con Agüero y Julio Mendoza. Los toros eran de Esteban Hernández. El 3 de junio del pasado año, alternando con Cagancho y Gitanillo de Triana, toreó y mató tan estupendamente un buen mozo de Pablo Romero, que la oreja se le llevaron a la enfermería, donde hubo de ingresar, por haberse caído al herir. Y este año en la primera corrida de abono, toreando reses de Santa Coloma con Rayito y Mariano Rodríguez, resultó cogido y «calao» por el cuarto toro al rematar un quite con las dos rodillas en tierra. El animal, no fué un medio-toro, no, pesó en canal la friolera de treinta y cuatro arrobas. Pero no se amilanó por ello Luis y así que se le requirió, reapareció ante sus paisanos, sustituyendo a Gitanillo de Triana y alternando con Algabeno y Barrera. Esta vez, fué el ganado de Coquilla. Llegó después la corrida extraordinaria del Corpus y también la toroé Fuentes Bejarano, despachando toros de Miura con Fortuna y Heriberto García. Y así, repitiendo su nombre en el cartel, se llegó a la tarde de su consagración definitiva, como torero, director de la lía y matador de toros, que fué en la última corrida de abono celebrada el día 1.º de julio en la que cortó las dos orejas de un torazo de los herederos de Esteban Hernández.

En la actual temporada, de quince corridas torreadas ha cortado diez orejas. Derrochando valor, ha conseguido abrirse paso y causar el asombro de la afición madrileña, este pundonoso torero, que figura a la cabeza de nuestro cartel y que en Alicante cuenta con generales simpatías.

EL DE TANDA

Doctor
F. Fajardo Guardiola
Médico Odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
SAGASTA, 57

«La Karaba»
da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.
En cuarta plana, originales de interés.

Las gasolineras de recreo

Deben adoptarse medidas de seguridad

La reciente catástrofe ocurrida en Ostende, al ser abordado un vaporcito de recreo por otro de la misma clase, resultando veinte personas ahogadas, nos ha hecho fijar nuestra atención en los viajes de placer que realizan por nuestro puerto y aun fuera de él, algunas gasolineras.

Estas lanchas, considerablemente sobrecargadas de pasaje los días festivos, no llevan por lo menos a la vista, salvadas u otros elementos de salvamento para el caso desgraciado que ocurriera un hundimiento por cualquier causa.

Se ha pensado en lo que podría ocurrir si en Alicante se repitiera el acaecimiento de Ostende u otro parecido?

Esperamos que se nos tranquilizará y con nosotros a la opinión, haciéndonos saber que las referidas embarcaciones de recreo van provistas de todos los necesarios elementos para el salvamento de sus ocupantes en el caso de un abordaje o hundimiento por cualquier circunstancia.

Las presidentas de la corrida de la Prensa



FINITA SOTO DE ELIZACIN

Del concurso de bandas en Valencia

Valencia, (teléfono).—Con un llenazo se celebró anoche la tercera y última audición del Certamen, explicándose la expectación demostrada, por cuanto iban a demostrar las bandas más importantes de nuestra región, las que por su número de plazas e historial artístico, arrastran consigo el máximo interés de los aficionados a este festejo y singularmente el de sus pueblos respectivos, que inundaron las calles de nuestra ciudad, por las que previamente desfilaron las bandas interpretando selectos pasodobles.

Terminado el concierto, el Jurado se constituyó en el Ayuntamiento para proceder a la adjudicación del premio y accésit a las bandas de la sección especial. En la calle de la Sangre se congregó una inmensa multitud de gente esperando el fallo del Jurado, dificultando la circulación de vehículos, teniendo que ordenar al público y garantizar la circulación fuerzas de la guardia municipal y Seguridad.

La decisión fue laboriosa y tras largo rato de espera, se hizo entrega de los diplomas a los directores de las bandas agraciadas, siendo el fallo también por unanimidad.

En virtud del mismo, se concedió el premio de 5.000 pesetas a la Banda Unión Musical de Liria, y el accésit, de 3.000 a la del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar.

Al conocer el público de la calle el fallo del Jurado, exteriorizó su sentir, vitoreándose por sus paisanos al maestro don Manuel L. Varela, sonando de nuevo por las calles de la ciudad la Banda Unión Musical de Liria.

Por ocultar su deshonra mata a su hijo recién nacido

Murcia, (teléfono).—En el vecino pueblo de Archena ha tenido lugar un suceso, que ha llenado de indignación al vecindario.

Unos obreros de la fábrica de lez, denominada «San Jerónimo», vieron flotar sobre las aguas del canal, el cuerpo de un recién nacido.

Con la mayor urgencia dieron conocimiento a la Guardia Civil de aquel hallazgo.

Sin pérdida de tiempo, acudió la benemérita al lugar del suceso, así como el Juzgado, extrayendo el recién nacido de las aguas.

El niño fue reconocido por el forense, el cual encontró recientes huellas de violencia ejercida en la garganta, que le habían producido la asfixia y un aplastamiento del cráneo consecuencia del golpe que recibió al ser arrojado al canal.

La Guardia Civil comenzó a instruir las diligencias oportunas a fin de averiguar quién sería la mala madre que había cometido tan horrible crimen.

Estas investigaciones dieron por resultado, ser Maravillas Solana Palazón, de 25 años, la autora del hecho.

Al prestar declaración manifestó que cometió tan horrible crimen por ocultar su deshonra ante la gente.

Añadió, que en la madrugada del domingo, tuvo los síntomas del parto y entonces salió al patio de su casa y sin que nadie la asistiera dió a luz un niño.

Inmediatamente cogió al niño y le apretó la garganta, hasta que le dejó muerto.

Acto seguido y sin que nadie la viera salió de la casa y lo arrojó al canal.

Maravillas quedó detenida.

CAMPSA

INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos. Inofensivo para las personas. No mancha. Olor agradable

Exigir Bidón original precintado

PRECIO DE VENTA (timbre comprendido)

Table with 2 columns: Bidón de 1/2 litro, Precio. Rows include Bidón de 1/2 litro (Plas. 2:50), Bidón de 1 litro (4:), Bidón de 4 litros (14:), Bidón de 18 litros (55:), Pulverizador (3:), Combinación (1 pulv. y 1/2 litro) (5:)

Agente para la venta en España ROGELIO ESPINO

Sub-agente para Alicante y provincia MANUEL REUS SAGASTA 66.

75; pan a 65; cebada a 40; yeros a 59; maíz a 45; avena a 45; algarrobas a 28 y alfalfa a 28. Leche a 0:80 el litro y huevos a 2:75 docena. La carne de vaca de 1.ª a pesetas kilo, respectivamente. La carne del ganado lanar y cabrío a 4:60, 3:80 y 3:40, respectivamente.

Fomento

Previsiones

Se ha comunicado a don José Ortíz García y don Jaime Muñoz Barris, que para concederles el permiso que tienen solicitado han de abonar previamente los derechos correspondientes.

Autorizaciones

Para realizar las obras que tienen solicitadas, se han concedido las interesadas por don Lorenzo Martínez y don Antonio Baeza.

Instancias presentadas

Solicitando realizar obras en edificios particulares, se han presentado instancias firmadas por don Pascual Navarro Penalva y Reverenda Madre Superiora de las Casas de Beneficencia Provincial.

Hospital Provincial de San Juan de Dios

Consultas públicas y gratuitas

Vías urinarias

Don Francisco Bellvert Domenech.—Martes, jueves y sábados de 10 a 11.

Aparato digestivo

Don Alfonso De Miguel.—Los jueves de 9 a 10.

Enfermedades de los ojos

Don José Buades.—Martes, jueves y sábados de 8 a 9.

Enfermedades de nariz, garganta y oídos

Don Juan López Sánchez.—Lunes, miércoles y viernes de 8 a 9. Don José Espuch Vidal.—Lunes, miércoles y viernes de 6 a 7 tarde.

Consulta de niños de pecho (Puericultura)

Don Pedro Herrero Rubio.—Martes y sábados de 6 y media a 8 y media tarde.

Servicio de vacunación con certificado

Don Pedro Herrero Rubio.—Jueves de 6 a 9 tarde.

Dermatología y Sifilología

Don Pascual Martínez Blanquer.—Martes, jueves y sábados de 9 a 10.

Alicante 8 de agosto de 1929.—El Jefe Facultativo, Gabriel Montesinos.

Advertisement for SALBAN medicine, showing a box and text: '¡SI ESTÁN SUS PIES HINCHADOS, ARDIENTES, CANSADOS, SUDOROSOS, SENSIBLES, DOLORIDOS... NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN. Paquete para un baño: 35 cént.' and 'Lea V. EL LUCHADOR'

Información de Barcelona

Incendio

Barcelona, (teléfono).—Se declaró un incendio en una fábrica propiedad de Julio Mascote.

El fuego ha alcanzado grandes proporciones, logrando dominarlo los bomberos a costa de grandes esfuerzos.

Durante los trabajos de extinción ha resultado con lesiones el bombero Sebastián Barrástegui.

Ha sido curado en el dispensario médico inmediato y después trasladado al Hospital.

Un campeonato

Barcelona, (teléfono).—El campeonato de Cataluña del Water Polo ha sido ganado por el Club Natación de Barcelona en pugna con el equipo de Sabadell.

Detención

Barcelona, (teléfono).—Por los mozos de escuadra ha sido detenido un niño de ocho años por haber colocado un madero con hierros en la vía del ferrocarril de M. Z. A. en el término de Hospital, que por un verdadero milagro no hizo descarrillar un tren de mercancías.

Acuerdos de los Sindicatos Libres

Barcelona, (teléfono).—La Confederación Nacional de Sindicatos Libres ha aprobado unos acuerdos referentes al proyecto de reforma constitucional.

En dichos acuerdos se hace constar que esa reforma es urgente y que considera que la actuación de la dictadura no debe prolongarse.

Añade que no es admisible que sea suprimido o limitado ninguno de los derechos individuales reconocidos por las precedentes Constituciones.

Dice también que para que la nueva Constitución merezca la aprobación de la clase trabajadora debe reconocer el derecho a la huelga con las limitaciones tan humanitarias como lógicas en cuanto a las generales; debe reconocer la libre contratación del trabajo y atender a la rápida y gratuita defensa de los derechos de los obreros.

El comunismo

Barcelona, (teléfono).—El Decano de los Juzgados de Instrucción ha recibido un exhorto del juez de Madrid, que entiende en el sumario por delitos de comunismo, interesando la presentación periódica en dicho juzgado de los procesados por dichos delitos que se hallan en libertad provisional Juan Saña, Pedro Carlos Boix y Juan Mut.

Advertisement for Doctor Federico Sellés Miquel, Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París, Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 4 a 7. Plaza de Castellar 1 entresuelo.

Cartera de Sociedad

Marchó a Madrid y Barcelona, el interventor del Estado cerca de la Compañía de los ferro-carriles de M. Z. A., don Juan Rodrigo Zaragoza, particular amigo nuestro.

A la ciudad condal marchó anoche, nuestro querido correligionario don José Pérez García-Furió, catedrático y presidente del Círculo Unión Mercantil.

En Villena, donde reside, dió a luz una hermosa niña doña Libertad Maciá, esposa de nuestro correligionario don Ignacio Nieto, factor de aquella estación.

Tanto a los padres, como al abuelo don Vicente Maciá, querido camarada de Novelda, le enviamos nuestra más cordial felicitación.

La niña ha sido inscrita con el bello nombre de Libertad.

En el «Capitán Segarra» llegó ayer procedente de Orán, don Rafael Martínez Baldrich, hijo del Ministro de la Gobernación, con su esposa.

Marcharon a Madrid en el expreso de anoche.

En Bañeres el día 24 del corriente, contraerán matrimonio la señorita María Luisa Pastor Sogorb con don Ramón Puerto Mora, Director Químico del Laboratorio P. C. de Alicante.

Felicitamos a los futuros cónyuges.

Marcharon a Barcelona, nuestros estimados amigos don Carlos Viciedo Blanco y don Manuel Ibáñez Rodas.

Con su distinguida esposa marchó a San Miguel de Salinas el joven oficial de Telégrafos, don Andrés López Piñeiro.

En Santapola

Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con aljibe, esquina a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.

Pretensiones modestas. Pidan informes a don Francisco Agulló en la misma calle número 12.

Cartillas militares

AVISO

La Alcaldía de esta Capital advierte a todos los mozos pertenecientes al actual reemplazo de 1929 que hayan sido declarados soldados útiles para todo servicio, útiles exclusivamente para servicios auxiliares, y con derecho a prórroga de 1.ª clase, que deben personarse en el Negociado de Quintas de la Secretaría del Ayuntamiento cualquier día laborable desde las diez a las trece horas, con objeto de serles entregadas sus respectivas cartillas militares.

Los más empedernidos fumadores, afirman que

«LA KARABA» se el mejor papel de fumar

Noticias de la provincia

Caída funesta

VILLENA.—Ayer mañana, y en las afueras de la población, el empleado de La Electra Villenense, Vicente Jaime Corbí, de 52 años de edad, después de soltar un cable de conducción de fluido eléctrico, de uno de los postes de madera que los sujetan, colocó la escalera en el lado opuesto de dicho palo adonde soltó el cable, y cuando se encontraba a cierta altura rompió el poste y cayó de cabeza, abriéndose el cráneo con salida de la masa encefálica.

Después de personarse el juzgado e instruidas las diligencias que son de rigor, fué conducido el cadáver a su domicilio.

BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez

... HELADOS, APERITIVOS ... MARISCOS Y DESAYUNOS ... CERVEZAS BAVIERA ...

GRAN VÍA NOVELDA

Hallazgo de un cadáver

Murcia, (teléfono).—En Aguilas ha sido encontrado un cadáver en la playa del Paseo de la Parra, que tenía atada una cuerda desde el cuello a la pierna izquierda.

El infeliz se llama Bartolomé Serrano, de 42 años.

Según se ha podido averiguar las causas que han inducido a que este infeliz tome tan funesta resolución, ha sido una enfermedad crónica que padecía en el estómago.

Arrollada por el tren

Murcia, (teléfono).—Ayer mañana fué arrollada por la máquina del tren número 205, en la estación de Alcantarilla, Juana Ruiz, de 65 años.

Se produjo heridas de alguna consideración.

Fuó asistida por el médico de la Compañía don Eduardo Poveda.

Después fué trasladada al Hospital.

De Novelda

MUNICIPALERÍAS

En el orden del día de las sesiones que viene celebrando el Pleno de nuestro Ayuntamiento, figura el empréstito municipal pero aún no se ha puesto a discusión este punto de la convocatoria, por no haberse reunido todavía las cuatro quintas partes del número de concejales que integran el Concejo. Además, es indispensable cubrir las vacantes por dimisión de los señores Crespo y Pastor para

poder contar con las referidas cuatro quintas partes, sin cuyo requisito, no se podrán tomar acuerdos en relación al empréstito que se pretende llevar a cabo.

La comidilla del día es la designación de los nuevos ediles que con impaciencia se espera conocer sus nombres. Era lógico suponer que de un día a otro quedasen cubiertas las vacantes, por las razones que hemos aducido, y así ha sucedido, han sido sometidos a la aprobación del señor Gobernador civil para desempeñar el cargo de concejal don Ricardo Penalva y don Lorenzo Navarro Cantó, ambos comerciantes. Este último corresponsal de «Las Noticias» además. ¡He aquí los dos agraciados por la suerte!

Muy pronto, pues, se ocupará el Pleno, del empréstito municipal. También nosotros fijaremos nuestra atención y nos trazaremos el camino a seguir una vez conozcamos con todo detalle sus características.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON COCINADE GAS.

Plaza de Toros

Una película sobre Carratalá

El próximo sábado, se estrenará en nuestro coso taurino, una película documental del traslado de los restos del infortunado diestro desde el Jaime II hasta nuestra capital y todos los actos posteriormente realizados.

En dicha película se proyectará además, varias de sus actuaciones en nuestra Plaza.

Esta interesante película de palpitante actualidad, ha sido confeccionada por nuestra naciente «Cinematográfica Alicentina».

Sucesos

Delenciones

Por ser conocidos delincuentes contra la propiedad, han sido detenidos Vicente Ortiz Server (a) Barriguilla y José Gomez Corbí, (a) Titiritero.

Escándalo

En la Comisaría de Vigilancia, fueron presentados los exploradores alemanes Jory Selncie y Friedrich Rubitan, por haber promovido escándalo en la habitación que ocupan en la posada Nueva.

El serxo débil

Miguel Ibáñez Botella (a) el millonario, ha denunciado una mujer llamada Concepción Bernabeu Cutillas por haberle abofeteado en la plaza de Abastos.

Raterías

Los ladrones penetraron en la portería de la calle de San Fernando número 47, llevándose unos gemelos que se valoran en unas 30 pesetas.

Mientras se bañaban en el balneario «La Rosa» Mignel Ibáñez y Manuel Rodríguez, les fueron sustraídas unas 35 pesetas.

Advertisement for Calzados shoes, featuring a logo with 'CALZADOS' and 'MARC A REGISTRADA', and text: 'DE FABRICACION PROPIA', 'A todos interesa visitar nuestras exposiciones', 'Pi y Margall, 9 San Isidro, 9 ALICANTE'

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar labia; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos

ANIS SALAS

Otro escándalo financiero

Tres hombres de negocios detenidos.

Burdeos, (radio).—Tres conocidos financieros bordeleses los señores Henri Bergey, Jean Dupuy y Barthélemy Lavit, han sido detenidos.

Se les acusa de haber formado una sociedad con ficticias aportaciones para conseguir otras verdaderas y muy cuantiosas.

Dícese que por este medio han conseguido reunir unos nueve millones de francos.

La familia del señor Dupuy hará importantes desembolsos para que los acreedores renuncien a seguir una acción criminal contra dicho señor. De todos modos la acción de la justicia continuará pues, los delitos están bien patentados.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS

U L V, noruego de Valencia, con descarga de bacalao de Islandia.

Neptunus, holandés, de Cartagena, con descarga de Amsterdam.

Maria del Carmen, español, de Sevilla, con aduquines.

Vasco, español, de Cardiff, con carbón.

DESPACHADOS

U L V, noruego, para Torreveja, en lastre.

Neptunus, holandés, para Barcelona y Amsterdam, con carga general.

Modesto Fuente, español, para Avilés en lastre.

Ha llegado hoy a este puerto el Yate italiano Aldebaran de 124 toneladas y 21 tripulantes.

Procede de Palma de Mallorca y se ha despachado para la mar.

Artículos para caza Efectos de pesca Sagasta, 5.—ALICANTE

Propague usted EL LUCHADOR

De un grave accidente de aviación

Melilla, (teléfono).—Anoche llegaron a esta plaza los cadáveres de los aviadores teniente Piñero y suboficial Notario.

Fueron instalados en el Hospital Pagés convertido en capilla ardiente.

En la vela se turnan los aviadores.

Cuando ocurrió el accidente reinaba intensa niebla a la altura de Monte Mauro y a ello se atribuye la desgracia.

Los cadáveres presentan heridas y quemaduras.

El avión quedó convertido en un montón de cenizas.

Al conocerse aquí el accidente, salió un avión pilotado por el capitán Bermúdez, con objeto de aterrizar en las inmediaciones del lugar del suceso, pero no lo pudo hacer a causa de las nubes.

De la catástrofe de Ostende

Ostende, (radio).—En el reconocimiento efectuados en el vaporcito Joseph IV no han sido hallados más cadáveres.

Continúan las diligencias judiciales para determinar las responsabilidades. Se sabe que el número de pasajeros que conducía el vaporcito, ascendía a 55, no teniendo autorización para embarcar más que 50.

Los patronos de las dos embarcaciones se culpan mutuamente de la catástrofe y ambos han sido detenidos.

El total de víctimas entre ahogados y heridos se eleva a unos 30, faltando hacer su presentación unos veinte pasajeros para determinar con certeza el cálculo exacto.

Estudiantes españoles en el Extranjero

Bruselas, (radio).—Una comisión de estudiantes españoles estuvo ayer visitando los monumentos de la ciudad.

Los estudiantes han sido acogidos con gran simpatía.

La conferencia de La Haya

La Haya, (radio).—Al final de la sesión de la tarde se acordó constituir dos comisiones, una de carácter económico y otra político.

Cada una de ellas podrá designar subcomisiones y utilizar el concurso de los peritos.

La comisión financiera estará integrada por dos representantes de cada potencia de las que han convocado la Conferencia.

La otra comisión la formarán dos representantes de cada una de las seis potencias interesadas.

A propuesta del delegado británico, fué nombrado presidente de la comisión financiera el delegado belga señor Houtart, ministro de Hacienda de la nación.

A propuesta de Briand, fué nombrado presidente de la comisión política el señor Henderson, ministro británico de Negocios.

La reunión continuará esta tarde, a las cuatro.

El señor Briand formará parte de la comisión política y el señor Cherón, de la financiera.

No se sabe aún de cual de ellas formará parte el señor Loucheur.

Una reunión de los seis

La Haya, (radio).—Ayer a las 16 se reunieron los jefes de las seis delegaciones invitadas.

Después de la discusión general que ha tenido lugar sobre el plan Young, esta conferencia tiene una particularísima importancia.

Se trata en efecto de saber si Mr. Snowden persistirá en su oposición al plan de los peritos, al cual se han adherido todas las demás potencias.

El «Tierra soviética»

Moscú, (radio).—El avión ruso «Tierra soviética» salió esta mañana de Moscú para efectuar un vuelo a Nueva York, pasando por Siberia, Alaska y San Francisco, para recorrer 22.000 kilómetros.

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

Para conseguir despegarse a Benoit, realizaban a l e r nativamente escapadas pequeñas, mientras unos de ellos obligaba a Benoit a seguir a Bidot o Dewacle, el otro marchaba muy tranquilamente a la rueda de Benoit.

De esta forma no solo lograron quitarle el primer lugar sino que agotado ya, entró en cuarto lugar mientras que ellos ocupaban en el mismo tiempo el primero y segundo puesto.

La clasificación quedó establecida así:

- 1.º Bidot, 5 h. 54 m. 20 s.
- 2.º Dewacle, 5 h. 54 m. 20 s.
- 3.º Frantz, 5 h. 57 m. 25 s.
- 4.º Benoit Faure, 5 h. 58 m. 2 segundos.
- 5.º Cañardó, 6 h. 20 s.
- 6.º Aerts, 6 h. 1 m. 9 s.
- 7.º Verveoche, 6 h. 1 m. 9 s.
- 8.º Hargues, 6 h. 1 m. 9 s.
- 9.º Leducq, 6 h. 7 m. 23 s.
- 10.º Fontán, 6 h. 7 m. 23 s.
- 11.º Vicente Trueba, 6 h. 7 m. 23 s.
- 12.º Cardona, 6 h. 8 m. 25 s. y así hasta 49 clasificados.

De nuestra corrida

Un tren especial

La Compañía de Ferrocarriles, Andaluces, para facilitar la asistencia a la magna corrida de la Prensa, establece para el día 11 un tren especial, de regreso hasta Orihuela, que saldrá de Alicante a las 21.

Campeonatos de taquígrafía y mecanografía

Paris, (teléfono).—En Bourges se ha efectuado el quinto campeonato internacional de Mecanografía y Taquígrafía, al que únicamente concurrieron franceses, tanto de Paris como de los departamentos.

Mlle. Louvet, de Paris, ganó el campeonato de Mecanografía, con 72 palabras por minuto.

Mr. Richert, del propio Bourges, obtuvo el de Taquígrafía con una velocidad de 190 palabras por minuto.

La colonia escolar murciana en Alicante

Hoy pasa el día en Alicante, de regreso de Muchamiel, la colonia escolar murciana, que veraneaba en el «Molino del fuego», finca de aquel término municipal.

Esta mañana ha visitado las Casas Consistoriales.

Deportivas CICLISMO

La VI vuelta al país vasco

Ayer dió comienzo esta importante prueba ciclista organizada por el importante diario «Excelsior», de Bilbao.

Esta carrera consta de 4 etapas, siendo el recorrido total de 723 kilómetros, divididos como sigue:

- 1.ª etapa Bilbao-Vitoria 180 k.
- 2.ª etapa Vitoria-Pamplona 150 kilómetros.
- 3.ª etapa Pamplona-San Sebastián 216 k.
- 4.ª etapa San Sebastián-Bilbao 177 k.

Ya se ha celebrado la primera etapa, habiéndose clasificado los extranjeros en los primeros puestos.

Cañardó es el primer corredor de los españoles y ha pirado la meta en el quinto lugar, Cardona, el valiente corredor valenciano que tan alto supo dejar su nombre en la dura prueba de la Vuelta a Francia, habiendo tomado la salida enfermo, ha defraudado las esperanzas puestas en él.

Cuatro corredores son a los que podemos destacar de esta primera etapa, Benoit Faure, Vicente Trueba, Dewacle y Bidot.

Estos son los que más se han destacado. Genoit al subir solo la famosa cuesta de Arduña. Trueba por escalarla, separado también de los demás, en segundo lugar, y Dewacle-Bidot, corredores de una misma casa que supieron arrebatarse la victoria a Benoit, cuando la tenía asegurada. Un esfuerzo combinado de los dos corredores antes citado sirvió para agotar a Benoit.

Para conseguir despegarse a Benoit, realizaban a l e r nativamente escapadas pequeñas, mientras unos de ellos obligaba a Benoit a seguir a Bidot o Dewacle, el otro marchaba muy tranquilamente a la rueda de Benoit.

De esta forma no solo lograron quitarle el primer lugar sino que agotado ya, entró en cuarto lugar mientras que ellos ocupaban en el mismo tiempo el primero y segundo puesto.

La clasificación quedó establecida así:

- 1.º Bidot, 5 h. 54 m. 20 s.
- 2.º Dewacle, 5 h. 54 m. 20 s.
- 3.º Frantz, 5 h. 57 m. 25 s.
- 4.º Benoit Faure, 5 h. 58 m. 2 segundos.
- 5.º Cañardó, 6 h. 20 s.
- 6.º Aerts, 6 h. 1 m. 9 s.
- 7.º Verveoche, 6 h. 1 m. 9 s.
- 8.º Hargues, 6 h. 1 m. 9 s.
- 9.º Leducq, 6 h. 7 m. 23 s.
- 10.º Fontán, 6 h. 7 m. 23 s.
- 11.º Vicente Trueba, 6 h. 7 m. 23 s.
- 12.º Cardona, 6 h. 8 m. 25 s. y así hasta 49 clasificados.

La estancia de Estella en Mondáriz

Pontevedra, (teléfono).—Invitados por el marqués de Estella fueron a almorzar a Mondáriz el comandante de marina y el jefe del polígono de tiro de Marín.

El Presidente se mostró interesado en que el citado polígono adquiriera gran preponderancia.

Pleito pesquero

Gijón, (teléfono).—El Ayuntamiento ha acordado tomar parte en el pleito surgido entre los armadores de buques pesqueros y la industria pesquera, expresando la conveniencia de construir un puerto en el Musel, pero que se establezca dentro del término municipal.

Las fiestas murcianas

Murcia, (teléfono).—Se ha reunido la permanente del Ayuntamiento, acordando celebrar las fiestas en Septiembre.

Se celebrarán tres corridas de toros, verbenas, concurso de belleza y otros importantes festejos. Las fiestas serán del 1 al 15.

Abelardo Chápuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos.

Atropellado por un auto

Avila, (teléfono).—En la carretera que conduce a esta capital, fué alcanzado por un automóvil Melchor Giménez, resultando gravemente herido.

Campeonatos de taquígrafía y mecanografía

Paris, (teléfono).—En Bourges se ha efectuado el quinto campeonato internacional de Mecanografía y Taquígrafía, al que únicamente concurrieron franceses, tanto de Paris como de los departamentos.

Mlle. Louvet, de Paris, ganó el campeonato de Mecanografía, con 72 palabras por minuto.

Mr. Richert, del propio Bourges, obtuvo el de Taquígrafía con una velocidad de 190 palabras por minuto.

Desprendimiento de un peñasco

Melilla, (teléfono).—De la muralla del Peñón de Vélez se desprendió un peñasco de diez toneladas, que cayó sobre la caseta de amarre del cable, destruyéndola.

Con este motivo la comunicación cablera de la zona ha quedado interrumpida.

El «Pájaro Amarillo» camino de España

Paris, (teléfono) (Urgente).—A las once y media de la mañana de hoy ha salido con dirección a Madrid el avión «Pájaro Amarillo».

Tiradas de pichón

Puerto de Santa María, (teléfono).—En las tiradas de campeonato de esta ciudad se han quedado al pájaro ocho.

La tirada continuará mañana hasta veinte pájaros.

El número de escopetas que han quedado sin excluir, es de veintuna.

El premio para señoras fué ganado por doña Consuelo Domech.

El campeonato de tirador con pistola

Santander, (teléfono).—Ha sido declarado campeón de tiro de pistola don Manuel Garcés, por 524 puntos, superando a todos cuantos tomaron parte en el concurso internacional de Estocolmo.

El segundo premio fué adjudicado a don José Puerto.

También alcanzó premio el suboficial Cándido Jerez.

Han concurrido a esta prueba más de setecientos tiradores.

La estancia de Estella en Mondáriz

Pontevedra, (teléfono).—Invitados por el marqués de Estella fueron a almorzar a Mondáriz el comandante de marina y el jefe del polígono de tiro de Marín.

El Presidente se mostró interesado en que el citado polígono adquiriera gran preponderancia.

Pleito pesquero

Gijón, (teléfono).—El Ayuntamiento ha acordado tomar parte en el pleito surgido entre los armadores de buques pesqueros y la industria pesquera, expresando la conveniencia de construir un puerto en el Musel, pero que se establezca dentro del término municipal.

Las fiestas murcianas

Murcia, (teléfono).—Se ha reunido la permanente del Ayuntamiento, acordando celebrar las fiestas en Septiembre.

Se celebrarán tres corridas de toros, verbenas, concurso de belleza y otros importantes festejos. Las fiestas serán del 1 al 15.

Abelardo Chápuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos.

Atropellado por un auto

Avila, (teléfono).—En la carretera que conduce a esta capital, fué alcanzado por un automóvil Melchor Giménez, resultando gravemente herido.

Campeonatos de taquígrafía y mecanografía

Paris, (teléfono).—En Bourges se ha efectuado el quinto campeonato internacional de Mecanografía y Taquígrafía, al que únicamente concurrieron franceses, tanto de Paris como de los departamentos.

Mlle. Louvet, de Paris, ganó el campeonato de Mecanografía, con 72 palabras por minuto.

Mr. Richert, del propio Bourges, obtuvo el de Taquígrafía con una velocidad de 190 palabras por minuto.

Los viajes del señor Primo

Oviedo, (teléfono).—El marqués de Estella, será obsequiado en esta capital con un banquete popular, y un acto organizado por la U. P.

A Gijón marchará el 17 y aún no se ha hecho público el programa de los actos con que en esta ciudad piensa obsequiar al Presidente.

«LA KARABA», es tanto como acreditarse de fumador selecto

Un combate de boxeo

Nueva York, (radio).—Se ha hecho pública la noticia de la celebración del combate Brown, que tendrá lugar el día 18 del corriente mes.

Por pagar con cheques es multado

Nueva York, (radio).—El fabricante de automóviles Henry Ford, que recientemente había pedido prestado dos centavos para comprar un sello, y dió en pago un cheque, ha cometido una falta penada con quinientos dólares de multa y diez días de cárcel.

En efecto, una antigua ley norteamericana dispone que todo aquel que extienda un cheque por valor menor de cinco dólares, será castigado con la pena antes indicada.

Hallazgo

De un aparato médico, en la carretera de Silla, frente a la playa del Postiguet.

La persona que lo encontró lo ha depositado en nuestra redacción donde está a disposición de quien acredite ser su dueño.

Choque de trenes

Zaragoza, (teléfono).—El jefe de la estación de Luceni, ha comunicado el choque de un tren de mercancías con otro de viajeros.

No han habido desgracias personales.

Explosión e incendio

Jaén, (teléfono).—A consecuencia de haber hecho explosión el depósito de gasolina instalado en el punto conocido por «La Frisquilla», se incendió una camioneta, resultando dos heridos de consideración.

Uno de ellos falleció a los pocos momentos.

El director de una prisión, herido por un recluso

Cádiz, (teléfono).—En la cárcel de esta ciudad, se encuentra recluso Andrés Lagán. El director del establecimiento llamó a su despacho al recluso para hacerle algunas advertencias relacionadas con el régimen interior del penal.

El recluso agredió al Director de la cárcel, causándole lesiones.

El agresor fué reducido.



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS** Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI y Badalona



Grandioso y Extraordinario Acontecimiento Taurino

residido por bellísimas señoritas de la capital **Parí el domingo 11 de Agosto de 1929**

6 HERMOSOS TOROS 6

De Samuel Hermanos MATADORES

Luis Fuentes Bejarano Enrique Torres y Ricardo González

Otorgándose el «Estoque de Oro» (sujetador de oro y platino) al espada que mayor número de votos obtenga

PRECIOS

| | |
|-------------------------------------|-------------|
| Entrada general de sombra | 750 pesetas |
| Entrada especial para niños de idem | 3 |
| Entrada general de sol | 5 pesetas |
| Entrada especial para niños de idem | 2 pesetas |

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos **JOSÉ L. CURT** Concesionario exclusivo

JOAQUIN COSTA 28 Y 3

Camiones y omnibus Mercedes Benz

6 cilindros

De 1 y 1 1/2 2 y 1 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

Su alta calidad asegura un éxito RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO



Vea usted los nuevos modelos 1929 expuestos en la **Agencia Mataix** Plaza Alfonso XII, 2 **ALICANTE**



Facilidades de pago y cambios razonables

Pedid catálogos e informes

Alicante en fiestas

Las de ayer

Como en los festejos pueblerinos, redujéronse los de ayer a música y pólvora. Por la tarde hubo concierto en la Esplanada a cargo de dos bandas. A las doce de la noche y ante gran concurrencia, quemóse un castillo de fuegos de artificio, muy mediano.

Suspensión del festival de aviación

La Alcaldía nos envía para su publicación, la siguiente nota: «La Sociedad «Alicante-Atracción», convino con «Empresas Aéreas», de Madrid, a cuyo frente figura don Leopoldo Lombardero Fernández, la celebración de un número del programa de fiestas para el mes corriente. Consistía en una exhibición acrobática de aviación con lanzamiento de pasajero provisto de paracaídas y señalase para el día 8, repitiéndose el 9, mediante el pago de 3.500 pesetas.

Al encargarse el Ayuntamiento de la organización y gasto de dicho festejo, puntualizó las condiciones del contrato escribiendo la Alcaldía a la Empresa mencionada y telegrafando luego en vista de no haber obtenido respuesta. El telegrama ha quedado también incontestado y, por consiguiente, incumplido el trato que el señor Lombardero estipuló con «Alicante-Atracción».

Por las causas expuestas la fiesta de aviación no se celebrará. Ignoramos si se ha pensado en sustituir estas fiestas por otras o nos dejan hoy y mañana sin festejos. ¡Qué éxito para los organizadores!

De los anunciados en el programa parece que no se suprimen, la verbena estilo Madrid en el Paseo de Gomis, que se celebrará a las diez de esta noche y la traca que en el mismo paseo se disparará a las doce, termina la fiesta verbenera.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadix, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lora, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas
Cuentas corrientes vista 2,50
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 8,00
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4,00
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4,50
Idem, id., id. dos años 5,00
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

“LA KARABA”

papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.



DE ALCOY

En vía de arreglo

Por conducto fidedigno, que nos merece entero crédito, sabemos que el conflicto planteado entre el dueño del Bar-Ideal don Faucón Ripoll y sus camareros, conflicto en pie desde el mes de Junio, ha entrado de lleno en vías de arreglo, debido a las acertadas gestiones del vocal del Comité Paritario Interlocal de la Industria Hotelera, Bares y Cafés don Octavio Candelá, eficazmente secundado por la representación de la Directiva de la Sociedad de Camareros, Cocineros y Similares «La Victoria» compuesta por don Ernesto Vilaplana y don José Nadal.

Sucesos

Bautista Perales San Salvador de 48 años de edad, domiciliado en la calle Virgen María número 32, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el índice, de la mano derecha, siendo necesario la inyección del suero antitetánico.

Pronóstico leve, salvo complicación.
Francisca Mengual de 17 años de edad casada domiciliada en la

calle San Mateo número 33-2.º, ha sido curada de una herida en el antebrazo derecho producido en las ocupaciones domésticas.

Pronóstico leve salvo complicación.

Accidentes de trabajo

En el taller de las señoras viudas de Rodes, Castañer y Compañía situado en la antigua plaza de toros un obrero se ha producido quemaduras en los dedos mediano anular y minique de la mano izquierda, que han sido calificadas de segundo grado.

En la Casa de Socorro ha sido asistido Antonio Coloma Gozalbez con domicilio en la calle de San Miguel número 25, de una herida contusa en el tercio anterior-inferior de la pierna izquierda producido trabajando en el taller de don German Araçil.

Calificado de leve.
Enrique Llopis Pascual, de 18 años de edad, con domicilio en la calle Cueva Santa número 29, ha sido curado de una herida contusa, en la planta del pie, producida por una punta de París, trabajando en el taller de hojalatería de don José Vicéns Cantó.

Trabajando en la fábrica de don Antonio Botella, se ha producido una herida contusa en el parietal izquierdo, María García Torró de 21 años de edad, de la que ha sido convenientemente asistida en la Casa de Socorro.

Nuevo Boletín

Don Ramón Esplugues Albero, ha solicitado el oportuno permiso para publicar la Sociedad «Liga de Inquilinos» que preside, un boletín mensual titulado «La Voz del Inquilino».

Junta General

Ha solicitado permiso para celebrarla, el próximo domingo día 11, la Sociedad de Tejedores de Punto «La redimida» para tratar los asuntos siguientes:

- Aprobación del acta anterior.
- Dación de cuentas del segundo trimestre.
- Proceder al nombramiento de un vocal.
- Ruegos y Preguntas.

Noticario

Sale para la corte don Joaquín Crespo secretario particular de Clásico, para unirse a éste y trasladarse con la cuadrilla, a Zaragoza, donde actuará el próximo sábado en la corrida a beneficio del Montepío de la Asociación de la Prensa.

Lleve feliz viaje, unido a una lisonjera actuación del diestro.

Casual

Ricardo Llopis Sobrino, de 8 años, con domicilio en la calle de San Antonio número 27, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, producida por un golpe jugando.

Cuquiro

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3
(Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creventente y Villajoyosa.

Conducta ejemplar

En la república turca

Por considerarlo digno de imitación divulgamos extractadamente algo de lo que en la república turca viene realizando Mustafa Kemal.

Convencido de que la agricultura es base de la riqueza patria a sacar el mayor rendimiento a la tierra tienden sus esfuerzos. Ha repartido terrenos dándolos en propiedad a los que los trabajen; pero si permanecen tres años incultos, vuelven al Estado. Ha rebajado la contribución rústica, y los productos no podrán tener un gravamen superior al dos y medio por ciento.

Además, ha creado una Banca Agrícola que concede préstamos a largo plazo y módico interés; la República ha establecido doce escuelas secundarias agrícolas y tres escuelas superiores con magníficos campos de experimentación, maquinaria moderna, laboratorios completos.

Baste decir que con las medidas adoptadas hay comarcas que han quintuplicado la producción. El mismo Mustafa Kemal da prácticamente ejemplo. Ha adquirido enormes extensiones territoriales que se trabajan con todos los adelantos, y los beneficios que obtiene los reparte entre los obreros; y a los que de estos más se distinguen los recompensa regalándoles parcelas.

Cereza de Angora ha montado una Granja modelo y en ella ha construido un magnífico palacio para su residencia. En menos de un año se plantaron más de cien mil árboles, y tiene allí 100 bueyes, 20 caballos, 4.000 carneros y 6.000 cabras. La maquinaria es completísima con centenares de tractores, algunos de ellos de 90 caballos de fuerza. También ha

MAHOU VINO Y COGNAC
El mejor cerveza
Hijos de C. MAHOU
MADRID
Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
PLAZA ISABEL II, 10

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el
Termosifón PRECKLER
LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER
Ronda Universidad, 14 BARCELONA

Nuestro representante César Oarrichena, San Fernando, 8, Alicante, facilitará completamente gratis proyectos y presupuestos.

“La Urbana y El Sena”
Compañía de seguros contra accidentes del trabajo
AUTOMOVILES :- RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES
Agencia General
Francisco Vila Cantó
Paseo de los Mártires núm. 2 entrº
ALICANTE

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE
Salidas
DE ALICANTE DE ELCHE
7:30 mañana 8:15 mañana
12:15 » 9 »
3:30 tarde 12:15 »
5 tde. cdnal 2:30 tarde
7:50 tarde 7:30 »
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

De Villajoyosa
La Cerámica «La Robella» y sus operarios
Nos aseguran que merced a la intervención del señor Delegado Gubernativo, ha quedado resuelto un conflicto surgido en la Cerámica «La Robella».
Según nuestros informes, lo ocurrido fué lo siguiente: el martes por la mañana, después de haber empezado la jornada, los obreros abandonaron el trabajo. Ante el representante del señor Gobernador se verificó una reunión, a la que asistieron los patronos y los obreros, de la que salió la fórmula que ha de resolver este conflicto.

SE NECESITA
una preparadora en la Zapatería de Alarcón, calle de las Navas, 2 y Sagasta 56
... y 58 ...
OPTICA TORMO
CALATRAVA, 17
ALICANTE
Imprenta de EL LUCHADOR

Casa Granados
Aparatos de radio y accesorios
Gramófonos y discos
The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores
Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades
Sagasta, 61 * * * * * ALICANTE